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Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  
 

Εξωτερικών 
 

Δικαιοσύνης 
 

Θέμα : Για την απελευθέρωση των Παλαιστινίων ηγετών Μαρουάν Μπαργκούτι και  Άχμαντ Σααντάτ από το 
Ισραήλ 
 
 
Σε εξέλιξη βρίσκεται διεθνής εκστρατεία για την απελευθέρωση των εμβληματικών Παλαιστινίων ηγετών Μαρουάν 
Μπαργκούτι και  Άχμαντ Σααντάτ και όλων των Παλαιστινίων πολιτικών κρατουμένων που κρατούνται στις ισραηλινές 
φυλακές. Στη χώρα μας, με πρωτοβουλία του “Συλλόγου Μνήμης και Δράσης Μανώλης Γλέζος”, έχει  
εκδοθεί σχετικό Ψήφισμα που έχουν υπογράψει τετρακόσιοι ογδόντα τρεις (483) ενεργοί πολίτες, μεταξύ αυτών 
σημαντικές προσωπικότητες του Πνεύματος και της Επιστήμης, της Ακαδημαϊκής ζωής, του Πολιτισμού και της Τέχνης, 
της Πολιτικής, της Αυτοδιοίκησης, συνδικαλιστές και δημοσιογράφοι. Το Ψήφισμα ζητά την “ανάληψη επείγουσας 
δράσης προκειμένου για την απελευθέρωση των Παλαιστινίων ηγετών Μαρουάν Μπαργκούτι & Άχμαντ Σααντάτ”. 
Ειδικότερα οι υπογράφοντες και υπογράφουσες ζητούν από την ελληνική κυβέρνηση και το ελληνικό κοινοβούλιο, την 
υλοποίηση τεσσάρων αιτημάτων: 
 

 Να κηρύξουν δημόσια την υποστήριξή τους για την απελευθέρωση του Μαρουάν Μπαργκούτι και του 
Άχμαντ Σααντάτ και όλων των πολιτικών κρατουμένων στις φυλακές του κράτους κατοχής. 

 Να αναλάβουν άμεσες διπλωματικές ενέργειες προς την κυβέρνηση του Ισραήλ στο υψηλότερο επίπεδο. 

 Να υποστηρίξουν διεθνείς πρωτοβουλίες εντός του ΟΗΕ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων πολυμερών 
φορέων που ζητούν την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτικών κρατουμένων. 

 Να επαναβεβαιώσουν την ιστορική θέση της Ελλάδας υπέρ της δικαιοσύνης, της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας και του σεβασμού του διεθνούς δικαίου. 

 
Στο ίδιο Ψήφισμα τονίζεται ότι “η απελευθέρωση του Μαρουάν Μπαργκούτι και του Άχμαντ Σααντάτ αποτελεί κρίσιμο 
βήμα για την αποκατάσταση της ελπίδας, την προώθηση πολιτικής συμφιλίωσης και την ενίσχυση των βάσεων για 
μια δίκαιη και βιώσιμη ειρήνη”. Τα μέλη της διεθνούς Πρωτοβουλίας καλούν τους Έλληνες πολίτες, κυβέρνηση, 
κοινοβούλιο και  κοινωνία, “να ενεργήσουν άμεσα και αποφασιστικά στηρίζοντας αυτή την επείγουσα ανθρωπιστική 
και πολιτική ανάγκη”. 
 
Την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου επισκέφθηκε τη Βουλή αντιπροσωπεία της “Επιτροπής Πρωτοβουλίας για την 
απελευθέρωση των Παλαιστινίων ηγετών πολιτικών κρατουμένων” αποτελούμενη από τους Νίκο Βούτση, πρώην 
Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, Κώστα Ήσυχο, πρώην Υπουργό και βουλευτή καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. του 
“Συλλόγου Μνήμης και Δράσης Μανώλης Γλέζος”, Νίκο Θεοχαράκη, πρώην ΓΓ του Υπουργείου Οικονομικών και 
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Θανάση Πετράκο, πρώην βουλευτή. Συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτα Κακλαμάνη και 
του παρέδωσαν το Ψήφισμα. Η αντιπροσωπεία ζήτησε από τον Πρόεδρο της Βουλής να πάρει όλες τις αναγκαίες 
πρωτοβουλίες και με το κύρος του Θεσμικού του ρόλου να συμβάλλει στην παγκόσμια πρωτοβουλία για την 
απελευθέρωση του Μαρουάν Μπαργκούτι, του Άχμαντ Σααντάτ και όλων των Παλαιστινίων ηγετών πολιτικών 
κρατουμένων του Ισραήλ.  
Ο Πρόεδρος της Βουλής δεσμεύτηκε να αποστείλει το ψήφισμα στα πολιτικά κόμματα και να συμβάλλει με τους 
ενδεδειγμένους τρόπους στα πλαίσια των επιτροπών της Βουλής. 
Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία παρέδωσε το συγκεκριμένο ψήφισμα στο Γραφείο του Πρωθυπουργού στη Βουλή και 
στο Υπουργείο Εξωτερικών. Η Αντιπροσωπεία συναντήθηκε με αντιπροσωπείες του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, του Κ.Κ.Ε., 
της Νέας Αριστεράς ενώ παρέδωσε το ψήφισμα στα Γραφεία της Κ.Ο. της “Πλεύσης Ελευθερίας”. 
 
Με δεδομένο ότι η απελευθέρωση των εμβληματικών Παλαιστινίων ηγετών Μ. Μπαργκούτι και  Ά. Σααντάτ που 
κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές:  
Αποτελεί ανθρωπιστικό ζήτημα λόγω της κλονισμένης υγείας τους.  
Αποτελεί θέμα σεβασμού του διεθνούς δικαίου. 
Αναμένεται να συμβάλλει στην ενότητα όλων των Παλαιστινιακών οργανώσεων στην κατεύθυνση της ειρηνικής 
συμβίωσης Παλαιστίνιων και Ισραηλινών στη βάση της εφαρμογής των αποφάσεων του ΟΗΕ, στο πλαίσιο της λύσης 
των δύο κρατών που θα συνυπάρχουν ειρηνικά με πρωτεύουσα του Παλαιστινιακού κράτους την Ανατολική 
Ιερουσαλήμ. 

 
Με δεδομένο ότι από τα τέλη του 2025, όταν έγινε φανερό ότι η ισραηλινή κυβέρνηση δεν επρόκειτο να συμπεριλάβει 
τον Μ. Μπαργκούτι στην ανταλλαγή Παλαιστινίων φυλακισμένων με Ισραηλινούς ομήρους της Χαμάς, ξεκίνησε και 
είναι σε εξέλιξη διεθνές κίνημα συμπαράστασης για την αποφυλάκισή του “Free Marwan!” (κρατείται ήδη επί 24 
χρόνια) με τη συμμετοχή χιλιάδων ευαισθητοποιημένων πολιτών. 
 
Με δεδομένες επίσης τις κατά καιρούς δηλώσεις του Υπουργού Εξωτερικών ότι η Ελλάδα  “θα συνεχίσει να συμβάλλει 
σε κάθε προσπάθεια αναβίωσης της πολιτικής διαδικασίας για τη λύση των δύο κρατών” και ότι “για την Ελλάδα, η 
σταθερότητα στη Μέση Ανατολή δεν αποτελεί θεωρητικό ζήτημα, αλλά επιτακτική ανάγκη”,  
 
Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί 

 
1. Προτίθενται να υλοποιήσουν το αίτημα - θέμα διεθνούς δικαίου, που θέτει το Ψήφισμα της 

πρωτοβουλίας για την απελευθέρωση των Παλαιστινίων ηγετών Μαρουάν Μπαργκούτι και  Άχμαντ 
Σααντάτ και όλων των Παλαιστινίων πολιτικών κρατουμένων που κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Εξωτερικών, αξιοποιώντας τη θέση της Ελλάδας ως Μη Μόνιμου Μέλους 
του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, μέλους του σκληρού πυρήνα της ΕΕ, να αναλάβει σχετικές 
πρωτοβουλίες για την απελευθέρωση των Παλαιστινίων πολιτικών ηγετών που μπορεί να συμβάλλει 
αφενός στην ενότητα των παλαιστινιακών οργανώσεων για τη δίκαιη, ειρηνική επίλυση του 
Παλαιστινιακού στο πλαίσιο των αποφάσεων του ΟΗΕ και αφετέρου στη σταθερότητα στη Μέση Ανατολή ; 

3. Θα ζητήσει η ελληνική κυβέρνηση από την ισραηλινή την απελευθέρωση των Παλαιστινίων ηγετών 
Μ. Μπαργκούτι και  Ά. Σααντάτ και όλων των Παλαιστινίων πολιτικών κρατουμένων; 

 
 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ακρίτα Έλενα  

 

Βέττα Καλλιόπη 



 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος (Κώστας) 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 




